

## Экспертное заключение

### Развитие государственной системы организаций инфраструктуры поддержки экспортно-ориентированных субъектов малого и среднего предпринимательства Вологодской области

(наименование проекта (работы) представленной на получение государственных научных грантов Вологодской области)

#### **1. Новизна предлагаемого проекта (работы):**

Исследование проблем развития государственной системы организаций инфраструктуры поддержки экспортно-ориентированных субъектов малого и среднего предпринимательства является актуальным как для Вологодской области, так и для России в целом.

Проект обладает научной новизной, поскольку в ходе исследования предложена систематизация элементов инфраструктуры поддержки малого и среднего предпринимательства Вологодской области, а также обоснована система оценки эффективности и результативности элементов инфраструктуры государственной поддержки экспортно-ориентированных предприятий малого и среднего бизнеса.

Однако в работе не указаны преимущества предлагаемых инструментов по сравнению с уже имеющимися.

#### **2. Научная значимость проекта (работы):**

В представленных на экспертизу материалах недостаточно проработан вопрос обоснования и необходимости внедрения инструментов государственной поддержки экспортно-ориентированных субъектов малого и среднего предпринимательства. Например, в проекте предлагается создание Центра и портала поддержки экспортно-ориентированных предприятий Вологодской области. Однако в настоящее время на территории Вологодской области уже создан «Региональный центр поддержки предпринимательства», в рамках которого функционирует «Центр координации поддержки экспортно-ориентированных субъектов малого и среднего предпринимательства». В этой связи не ясно, зачем создавать еще одну аналогичную организацию инфраструктуры государственной поддержки экспортно-ориентированных субъектов малого и среднего бизнеса.

#### **3. Приоритет авторства:**

Автором проведён ряд исследований, затрагивающих проблемы развития инфраструктуры государственной поддержки экспортно-ориентированных малых и средних предприятий. Публикационная активность руководителя и исполнителя проекта указывает на отсутствие историзма исследования вопросов развития инфраструктуры поддержки экспортно-ориентированного малого и среднего бизнеса в регионе. По данной проблематике представлена только одна публикация о развитии государственной системы поддержки экспортно-ориентированных субъектов малого и среднего бизнеса (в 2014 году), что существенно снижает оценку по данному параметру.

10 апреля  
21.04.15.

**4. Возможность освоения предлагаемых решений на территории Вологодской области:**

Предлагаемые в проекте решения вполне могут быть использованы на территории Вологодской области.

**5. Наличие ресурсов (технических, технологических, организационных) для достижения заявляемых научных результатов:**

У заявителя имеются в наличии все необходимые ресурсы для достижения заявленных научных результатов.

**6. Значение проекта (работы) в части влияния на формирование научных направлений, значимых для развития экономики, социальной сферы, образования и культуры региона:**

При обосновании научной работы проведен анализ развития малого и среднего бизнеса Вологодской области на основе данных статистики и опросов руководителей предприятий малого и среднего бизнеса Вологодской области. Обоснована значимость предлагаемых мероприятий для развития экономики региона. Представленные положения по данному пункту позволяют определить полезность и эффективность данного исследования для Вологодской области.

**7. Социальная значимость проекта (работы):**

Автором не указан социальный эффект от реализации проекта. Отмечено, что внедрение предлагаемых мероприятий будет способствовать более широкой интеграции предприятий малого и среднего бизнеса Вологодской области в мировую экономику. Однако конкретных показателей и цифр не приведено, что крайне затрудняет оценку социального эффекта от реализации проекта.

**8. Обоснованность и эффективность представляемых результатов, подтвержденных предварительными маркетинговыми исследованиями:**

Представленный на экспертизу научный проект не является маркетинговым исследованием, однако в рамках работы проведен анализ действующей государственной системы организаций инфраструктуры поддержки экспортно-ориентированных субъектов малого и среднего бизнеса Вологодской области и на его основе предложен комплекс мер, направленных на совершенствование системы государственной поддержки экспортно-ориентированных субъектов малого и среднего бизнеса Вологодской области.

Критерии оценки	Оценочный показатель (от 1 до 10)
Новизна предлагаемого проекта	6
Научный уровень проекта	6
Приоритет авторства	7
Возможность освоения предлагаемых решений на территории Вологодской области	7
Наличие ресурсов для достижения заявляемых	10

Критерии оценки	Оценочный показатель (от 1 до 10)
научных результатов	
Значение проекта в части влияния на формирование научных направлений, значимых для развития экономики, социальной сферы, образования и культуры региона	6
Социальная значимость проекта	7
Обоснование и эффективность представляемых результатов, подтвержденных предварительными маркетинговыми исследованиями	5

Проект (работа) не в полной мере соответствует предъявляемым требованиям.

Предоставление государственного научного гранта Вологодской области для финансирования научно-исследовательских и опытно-конструкторских работ студентов, аспирантов, научных работников, научных коллективов в размере 100 тысяч рублей не рекомендуется.

Эксперт:

Зам. директора, зав. отделом  
Института социально-экономического развития  
территорий Российской академии наук, д.э.н.

К.А. Гулин